



自己想，自己估，自己以為是

李志明 香港印刷資源中心有限公司營運總監

有一天晚上，與友人於沙田晚膳，當我談及近期一些煩氣事時，不禁火從心內起。朋友聽完我發完嘮叨後，不但沒有安慰我，反而說我好多事情都是我“自己想，自己估，自己以為是”，以至得來的結果(後果)往往與我所想的南轔北轍。我突然間像當頭棒喝般呆了一陣子。

當天與友人晚飯後，回到家裡，我在床上輾轉反側，徹夜難眠。十多年前，就因為“自己想，自己估，自己以為是”，認為別人都能做到，我也應該做得到，於是貿然開了一間書店，結果不到兩年便結業，蝕了我30多萬。近期，亦因為“自己想，自己估，自己以為是”，一廂情願以為跟了我六年的那位員工，會與我一樣有一顆熱誠與投入的心，大家一同為事業打拼，結果她只當這裡是一份職業，在不愉快中離我而去。

從上述兩件事情和朋友那句說話中，令我醒覺到，凡事不要想當然，應多方面去考量，詢問多些意見和要深入觀察。另一個要點是，要控制好自己的情緒，不輕易發怒，當人一氣憤時，觀察力和分析力便自然降底，這時說話往往不經大腦便衝口而出，更糟的是容易作出一些錯誤的決定。但另一方面想，如果凡事怕想錯、怕估錯，不敢憑空想像，不向好的方面想，就難有創意、難有突破。香港印刷資源中心的創立，不就是憑著我一腔熱誠和向好的方面想，而創辦出來嗎？當然在這12年光景中，我們走過了不少彎路，遇過不少挫折，亦曾產生過退縮的念頭，但最終因為肯求新、求變，令我們渡過一個又一個的難關。

近年來，因為工作壓力大，責任重，令到自己脾氣差、EQ低，尤其於人事上，屢次處理失當。今次聽了朋友的一番話後，往後做事我更加會深思熟慮，客觀分析。而要控制好自己的情緒，是我首先要做的事。以後我會「打牌不手震，說話不輕浮，遇罵不煩躁，靜觀世間情。」

